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Att filma under pågående verksamheter (generell guide)
Inför inspelning som skall ske i pågående verksamheter är det viktigt att på förhand ta reda på vilka befintliga rutiner verksamheten har gällande arbetsmiljö. Det kan handla om brandskydd/utrymning, olycka och lokala säkerhetsföreskrifter. Kom överens med verksamheten om vad som ska gälla ifall något inträffar och utse en samordningsansvarig. Ni kan använda riskanalysen av inspelningen som underlag vid samtal med verksamheten. Bifoga relevant information i dagbeskedet och informera team och skådespelare vid ett uppstartsmöte av arbetsdagen. 
Kom ihåg lista:
· Var finns närmsta utrymningsväg och återsamlingsplats?
· Var finns närmsta släckutrustning vid brand?
· Var finns närmsta Första hjälpen-utrustning? 
· Vilka rutiner gäller vid larmning?
· Vilka lokala säkerhetsregler finns det?
· Har alla i teamet fått information om ovanstående punkter?

Komplicerade och komplexa inspelningsplatser
Ibland sker inspelningen i miljöer som ställer extra höga krav gällande säkerhet och arbetsmiljö. Exempel på sådana miljöer kan vara hög höjd, trånga utrymmen och under vatten. 
För att kunna göra en riskbedömning av arbetet i extrema miljöer bör experter inom området tillfrågas. Risker kan vara dolda. Det kan dessutom krävas specialutrustning och expertkunskap för att hantera riskerna och konsekvenserna. 
Ta kontakt och rådgör med experter innan inspelningsmiljön är spikad. På så sätt skapar du utrymme för att hitta alternativa lösningar och få hjälp med de regelverk som är kopplade till arbetet. Ibland visar det sig att det går att göra mer än vad man trott från början tack vara experternas kunskap.
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